

习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

习近平同英国首相约翰逊通电话

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005
城区天气:小雨/11℃-15℃

市国土空间规划委员会今年第一次会议召开

曹慧泉主持并讲话 陈恢清参加

株洲日报·掌上株洲讯(记者/罗欣) 3月25日,市国土空间规划委员会第一次会议召开,审议九郎山国家职教科创城空间规划、主城区电力设施布局专项规划等。市委书记、市国土空间规划委员会主任曹慧泉主持会议并讲话。市委副书记、市长、市国土空间规划委员会第一副主任陈恢清参加会议。

曹慧泉强调,要科学做好规划编制,坚持规划在先,扎实推进高水平编制、高质量实施,以高品质规划引领高质量发展。要严控成本,确保每一分钱都花在刀刃上。

会议原则通过《株洲市主城区电力设施布局专项规划(2021—2035年)》等文件。会议强调,要加强统筹协调,把电力设施布局规划与城市总规、产业规划等进一步衔接起来,合理布局城区电力走廊路径,更好满足经济社会发展需要。

会议审议通过了《田心轨道科技城空间规划方案》及田心轨道科技城城市更新项目近期实施计划。会议强调,规划已定,关键在落实。要把握政策窗口,准确把握把握国家重大战略,抢抓政策机遇,主动对接、争取支持。

我市查明地质灾害隐患点1372处

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张威) 3月24日,记者从市自然资源和规划局获悉,通过地毯式汛前排查,目前我市共排查出各类地质灾害隐患点1372处,全面摸清全市地质灾害隐患家底,为汛期地灾防治提供精准“靶位”。

我市地质环境条件复杂,地质灾害多发易发。相比去年,已查明地质灾害隐患点下降8处,但仍有潜在威胁人口27万,房屋23万余间,田土105万余亩,潜在经济损失15.77亿元,地质灾害防治形势依然严峻。

攸茶炎三县将首通管道天然气

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟 通讯员/任孟) 3月24日,炎陵县冰水河畔的衡阳——炎陵天然气支线管道河流穿越施工现场,机械轰鸣。截至目前,衡阳——炎陵天然气支线管道已实施焊接188公里,完成管道总长度的98%,预计7月竣工投产。

环环都要挑担子 人人都当战斗员

湖南日报全媒体记者/胡宇芬 余蓉 周阳乐

“进一步动员起来,统一思想,坚定信心,坚持不懈,抓细抓实各项防疫工作。”

“要压实属地、部门、单位、个人四方责任,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求,从严从实开展防控工作。”

3月17日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,分析新冠肺炎疫情形势,部署从严抓好疫情防控工作,再次明确了责任和担当是打赢疫情防控这场硬仗的根本。

疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控没有旁观者、没有局外人。湖南深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示批示精神,层层压实责任,切实把好关、守好门,坚决遏制疫情扩散蔓延,全力打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

部门责任实 防控大局稳

今年3月,新一轮疫情波及国内多个省份,我省一些地方也出现了确诊病例。疫情就是命令!省委、省政府第一时间对

我市首批新冠抗原检测试剂盒投用

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/张波) 3月25日,全市首批“新冠病毒抗原检测试剂盒”在芦淞市场群投入使用。

25日下午3时,在金星市场3楼,经营女装的李女士领到了“新冠病毒抗原检测试剂盒”,按照视频操作,她把鼻拭子轻轻放入鼻腔内,转几圈、停留一会儿,拿出后放入采样管内,旋转、挤压,再把采样管中的液体垂直滴入检测卡样本孔中。15分钟后,李女士看到了试剂卡上字母“C”对应的位置出现了一条线,表示“阴性”结果。



3月25日,金星市场管理方使用“新冠病毒抗原检测试剂盒”自筛。

芦淞市场群是株洲人口流动最为密集的场之一,从业人员多,疫情传播风险大。为提升监测预警能力,芦淞区在市场群增设抗原检测这个环节,抗原检测与核酸检测同步推进,形成互补。25日,全市首批新冠病毒抗原检测试剂盒在金星市场投入使用,2000名从业者将陆续“尝鲜”。

为居家初筛的重要项目,目前核酸检测具有“早”和“快”的优势,可以使“早发现”的关口前移,为后续精准防控节约时间和人力。

第六批“湖南老字号”启动申报

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 3月25日,记者从市商务和粮食局获悉,第六批“湖南老字号”申报工作已正式启动。

老字号集历史、文化、商业等诸多功能于一体,是我国工商业发展中孕育的“金字招牌”。促进老字号创新发展,对传承弘扬中华优秀传统文化、促进消费持续恢复,加快构建新发展格局具有重要意义。

根据《“湖南老字号”认定办法》(暂行),申报认定“湖南老字号”的单位必须具备“品牌创立50年(含)以上”“传承独特的产品、技艺或服务”“具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征,具有历史价值和文化价值”等条件。

截至目前,湖南省商务厅授予的“湖南老字号”有164家,其中株洲6家。

介绍,对符合条件的企业可向县市区商务和粮食主管部门提交相关资料,经审核把关后,再由市商务和粮食局报至省商务厅。

需要注意的是,被认定为“湖南老字号”的单位如出现严重的违法违规、失信行为,或企业注销,或未按规定报送经营情况的,经要求整改而6个月未改正,将由省商务厅收回“湖南老字号”称号。

陈恢清主持召开市政府常务会议 研究疫情防控、粮食生产、科技创新等工作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 3月25日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究疫情防控、粮食生产、科技创新等工作。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话精神,时刻绷紧思想之弦,坚持人民至上、生命至上,筑牢“外防输入”防线,严之又严落实常态化疫情防控措施,更好统筹疫情防控和经济社会发展。

会议原则同意市政府2022年度重大行政决策项目目录等文件,强调要坚持法治思维,严格决策程序,注重解决问题,加强跟踪反馈评价,切实增强重大行政决策的实效性和科学性。

会议听取株洲承办省第一届职业技能大赛有关情况汇报,指出要高度重视,抢抓机遇,精心组织,细致做好赛事筹备、宣传策划、安全保障等工作,着力办出影响、办出水平、办出实效,更好宣传推介株洲职业教育,全力打响九郎山职教科创城品牌。同时认真做好准备,力争赛出好成绩。

会议研究支持北汽株洲分公司发展有关事项,强调要大力支持龙头企业,延伸产业链条,形成集群发展,加快提升株洲汽车产业核心竞争力,在国内先进汽车产业版图中抢占一席之地。

会议原则同意全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案,要求坚持生命至上、绷紧安全之弦,坚持系统治理、深入排查整治,坚持目标导向、压实工作责任,盯紧管好重点人群、车辆、路段,企业,坚决杜绝重大交通事故,坚决遏制亡人交通事故。

市“三高”指挥部召开月调度会

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜) 3月25日,市“三高”指挥部召开月调度会,市委副书记、市委政法委书记、市“三高”指挥部常务副指挥长、办公室主任胡长春参加会议。

会议研究审议了《株洲市打造“三个高地”工作考核办法(2022年)》(草案)。根据考核办法,考核内容分为先进制造业高地建设、科技新高地建设、改革开放高地建设、市场主体培育、干部能力提升等9个部分,主要考核相关指标完成的数量、进度、增幅、结构,相关任务目标实现程度,重大项目年目标完成进度以及日常基础工作。考核采取季度考评与年终考核相结合的方式。

《建立“企业办事不求人”问题处理长效机制方案(草案)》。

胡长春要求,要发挥好考核“指挥棒”作用,引导全市上下在打造“三个高地”工作中精准制导、集中发力,要坚持正向激励原则,激励先进,鞭策后进,考出干事创业的精气神,考出高质量发展的加速度;要进一步修改完善好考核方案,考少、考精、考重点,以考核倒逼工作推进,推动形成“比学赶超、争先竞位”的良好氛围;要打造便捷、高效、规范、智慧、智慧的政务服务“总开关”,形成企业困难问题收集、汇总、办结的闭环,积极主动服务企业,确保及时、专业解决企业“急难愁盼”问题。

市政协党组(扩大)会议暨十届三次主席会议召开 打造好政协系列履职平台

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邢昆红) 3月25日,市政协党组书记、主席聂方红主持召开市政协党组(扩大)会议暨十届三次主席会议。

市政协副主席周雪辉、周恕、柳怀德、杨小幼、朱胜辉、陈艳娟,秘书长姚永告参加会议。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话精神重要指示批示精神,传达了省、市有关新冠肺炎疫情防控工作会议精神,结合政协工作实际研究贯彻落实举措。

会议审议并原则通过了市政协履职平台建设有关事项。会议指出,政协履职平台建设是落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,推行政协民主监督建设,发挥委员主体作用,促进履职提质增效,彰显政协更多作为的需要。要借鉴外地经验,做好顶层设计,边干边完善边提高,围绕老百姓关心的事,定好主题,深入调研,多出成果。市市区要联动,整合资源,融合创新,贴近群众,更好发挥政协民主协商作用。

会议通报了市政协1—3月政协云运用情况,要求提高政协云应用履职工作的认识,实现全员上云,提升我市在全省政协云活跃度的排名。

会议还研究了今年主席会议成员督办重点提案安排、“稳定粮食播种面积”专项监督、立法协商等近期工作。

茶陵与中车株洲所“握手”寻合作

株洲日报·掌上株洲讯(记者/尹二荣 肖蓉) 以“振兴湘赣边 央企在行动”活动为契机,3月25日,茶陵县委书记邓元连带领园区和优培企业相关负责人,来到中车株洲电力机车研究所有限公司(以下简称中车株洲所),就去年底双方签订的新能源产业投资、产品订单、项目合作、园区企业主体培训班以及央企党群活动茶陵基地建设等事项进行深度对接。

“茶陵是革命老区,资源丰富,县域有许多优质企业,如何把央企的技术和当地资源紧密结合,促进乡村振兴,既是央企的责任,又与茶陵的需求不谋而合。”在对接交流会上,中车株洲所董事长、党委书记李东林高兴地说。

县域企业多为民营企业,其管理水平、技术优势难以与央企相提并论,借助“振兴湘赣边 央企在行动”这个契

机,提升县域制造业水平,是茶陵县贯彻市委提出的发愤图强、打造“三个高地”的生动实践。此行让茶陵的企业家开了眼界,他们纷纷表达合作意愿,贵派电器、亿润新材料等装备制造型企业积极寻求与中车株洲所形成产业链上下游合作;懿鹏航空希望借助中车株洲所拓展无人机的海外市场;万樟园林希望中车株洲所党群活动到其红色景区开展。

据悉,去年底,双方已签署一揽子合作框架协议,旨在借助央企的资本、管理、技术与市场优势,探索县域经济发新发展模式。目前,中车株洲所与茶陵在光伏、风电等新能源建设合作正在稳步推进,当前正在洽谈共享储能和园区企业人才培训项目。下一步,茶陵县将成立工作专班,加大协调和服务,力争使对接的项目早日落地结果。